



让“锦绣江山”走进百姓生活

——访锦绣江山全国联合旅游年票网络董事长孙伟

记者 孔浩 文/图



孙伟在北京老乡会上致辞



孙伟(右)、妹妹孙洁(左)与贺敬之一起合影

【核心提示】

盛夏的北京，和枣庄一样是酷暑难耐。记者随枣庄三中李家峰副校长、张广清主任等人一行，在京数日，采访到了数位三中毕业的学生。他们中有政府官员，有上市公司老总，有IT界精英，有艺术界名人，但不管身居何位，身在何处，他们对母校的感情都是一样的充满了真诚。

锦绣江山全国联合旅游年票网络董事长孙伟，在接受记者采访时，谈到最多的就是当年他在枣庄三中求学时的情景，以及老师和同学们对他的帮助。他期待母校六十华诞之后，继续从一个辉煌走向另一个辉煌。

孙伟，1967年生于枣庄市薛城区周营镇张场村，1980年考入枣庄三中初一二班，1982年获得全国中学生作文比赛二等奖，曾组织创办枣庄三中《浅草》文学社，曾任1985至1986届校学生会主席、省学联副主席。1990年毕业于中国青年政治学院，1993年创立科技企业并经营至今。现任新中航银商科技(北京)有限公司、锦绣江山全国联合旅游年票网络董事长。拥有磁卡结算系统的发明专利，和旅游电子门票系统的独立知识产权。企业主体产品锦绣江山全国旅游年票，历经二十年发展完善，至今完成了对24省150城市旅游景区跨地域、跨行业、跨所有制的资源整合，以98元的价格实现了一卡通行全国的目标。中央电视台新闻联播数次报道，每年拉动数亿人次走出家门，享受旅游带来的快乐。

励志苦读

1980年9月，孙伟从老家薛城的农村小学，以优异的成绩考进了枣庄三中。他说，农村的小学生活是难忘的，但终归记忆不多，而在三中的六年住校生活，则是彻底改变了他的学习习惯。那时，孙伟每月回家一次去拿煎饼、咸菜和5元钱的生活费，每天出早操，中午做广播体操，下午有锻炼，晚上上自习，生活特别有规律。接到了正规的教育体系的培养，与同学们的比学赶帮超，使他完全融入到了学习知识、钻研学业的境界。现在回想起来，孙伟连说这六年的励志苦读对他来说是特别的重要。

孙伟从课代表到团支书，从班长到学生会主席，始终满腔热情地做服务于大家的学生干部。那时他常读列宁、毛泽东等的名人传记，每日生活在热血沸腾、满怀理想的憧憬中。他说，那时城里的有些家长反对孩子当学生干部，怕影响学习。但他认为，做学生干部的责任感会激发学习的动力，能激发出必须拿第一的志气和勇气。六年来，他的学习始终是名列前茅，在德智体美诸多方面，都得到了全面的锻炼和提高。当年和他在一起的

同学，如团委的马明海、鞠伟，学生会的赵宁霞、张韵升，文学社的余晓林、崔海红等人，后来都发展得不错，这和那时的当学生干部是分不开的。

师生情谊

孙伟说，那时候很多老师都很年轻，也住在学校里，几乎整天和他们住校的学生在一起。他们和老师们的感情非常好，师生的情谊深厚。

孙伟经常在晚自习后的的时间里，到孙启民老师家中看书、补习功课，饿了就蹭孙老师家的饭，也听他讲文学故事，因此语文成绩特别好。孙伟的获奖作文《当民警的一天》，就是在孙老师家里写的。当时孙伟的语法不好，孙老师就给与矫正，并送了他一本《汉语语法规范》，使他受益匪浅。

孙伟的妹妹孙洁、弟弟孙仲勇，后来也相继从薛城农村老家来到三中读书。孙洁1988年考入中国公安大学，现任公安部宣传局副局长。孙仲勇1990年考入中国青年政治学院，现任深圳市龙华新区社会建设局局长。那时他们兄妹周末很少回家，大部分时间都是和孙启民、孙中文、陆远征、仇光绪、张磊、郑学勤、王运来、于卫东、韩晓燕以及其他老师们一起度过的。孙伟说，可惜的是，孙启民、陆远征老师英年早逝，但他们兄妹和他的同学们，永远怀念两位老师。他们的善良、热情和学识，永远铭记在学生们的心中……

在采访中，孙伟深情地说：“我初中的班主任王翠英，高中的班主任曹朝伦，还有很多很多的老师们，他们的音容笑貌至今萦绕在我的脑海里，不知道他们现在是否安好。”他说，三十年前师生们播撒在校园里的激情、驻留在校园里的足迹，以及每天晨练时的“一、二、三、四”口号声，无不寄托着他眷恋母校、感恩老师的深深感情。

互联网创业

怀揣着理想，孙伟1986年从枣庄三中考进了北京的中国青年政治学院，学的是思想教育专业。但不巧的是，后来他却没有从政，而是走上了一条

自我创业的道路。

大学毕业后在分配的单位待了没多长时间，孙伟便感觉这里不是自己的长久之地，当理想和现实发生了激烈的碰撞后，他选择了离开。从单位走出来，孙伟几乎身无分文，创业难呀，未来怎么办？回头看看二十年的创业路，孙伟说，还是感谢母校枣庄三中和大学给了他全面的创业素质，无论是暗淡，还是辉煌，都要一步步走出来，他相信是金子总会发光的。

孙伟选择了高科技的IT创业之路。很多人觉得孙伟这期间的过渡过程很难，但是他认为，学校给予的是基础、是点金术，专业并不是最重要的，社会上将会有很大的再学习空间，在社会广阔的舞台上你才会发现遍地是金。他觉得在枣庄三中当学生干部时的锻炼，在此刻的意义尤为重要。因为大学生一旦出道社会，其实最需要的就是实践，社会是个大熔炉，靠自己的勤奋和努力，总会成功的。

孙伟说，互联网改变了世界，一开始他对于电脑也并不熟悉，但是在社会实践中，他开始琢磨计算机，并了解到了什么是芯片，怎样处理电路，如何生产机械。总之，实践是最能教会人的，创业其实并不难。社会的资源很丰富，关键是你要有整合的能力，经过你这个领导各类人才的加工厂，出品的就是成功！

不同于从中学的理想到大学的追求，孙伟现在走的是一条截然不同的道路，这是他自己对事业的选择。而正是这一选择，把孙伟所有的素质都展现了出来。整合资源、全国联网，难道这不就是当年在枣庄三中时，联系诗人贺敬之为校刊题字、组织学生会举办各种活动的继续发挥？

孙伟说，到了今天他才真正体会到，他的追求其实就是一份执着，凭着这份执着，他奋斗了30年。只有当你为目标奋斗并获取成功的时候，你才能够体会到幸福，你才觉得这么多年的磨练是值得的。上学容易学好难，择业容

易成功难，即使遍地是金，关键还是在于人。有朝一日，当你体会到求知的冲动，体验出创业的共鸣，感受到人生的震撼时，金子就发光了，而且是灿烂的、辉煌的！

锦绣江山

孙伟现任新中航银商科技(北京)有限公司、锦绣江山全国联合旅游年票网络董事长，他们公司主打经营的是锦绣江山全国旅游年票。估计没有多少人知道，这享誉全国的锦绣江山全国旅游年票的发明者、经营者竟然就是从枣庄走出去的孙伟。

孙伟说，高票价的门槛一直是阻碍老百姓游览山水、享受生活的巨大障碍。我国园林、文物、旅游部门在不断探索惠民、利民系列举措的过程中，自2000年前后锦绣江山网在各地陆续推出了北京公园年票、洛阳旅游年票等城市年票，陕西旅游年票、山东齐鲁联合年票、河南旅游年票等省级年票。这些年票在当地惠及千家万户，几乎家喻户晓，广受市民游客的普遍欢迎。锦绣江山全国旅游一卡通在各地年票的基础上，历经十余年发展完善，至今完成了对24省景区跨地域、跨行业、跨所有制的资源整合。锦绣江山全国旅游年票涵盖了北京、山东、河南、河北、辽宁、江苏等900家5A、4A旅游景区、森林公园、文化遗址和博物馆，凭年票在全国150城市联网通用。每张定价98元，免门票价值4万元且不限使用次数，可畅游台儿庄古城、神农山、白洋淀、十三陵等，为广大市民游客提供了前所未有的实惠和便利。

锦绣江山全国旅游年票，以一张门票的价格，实现了一卡通行全国的目标，每年拉动数亿人次走出家门、走进绿色、享受健康，这对刺激消费、拉动内需、推动旅游市场的大繁荣，对丰富人民群众的精神生活、推动城市的精神文明建设，都产生了深远的影响。对此，孙伟深表欣慰，他期待这张年票能走进更多百姓的生活，让大家共赏祖国锦绣河山之壮美！

厚德容广
弘文励学
校训
中行

